

**బహిష్కరణ కాని రంగులు**  
 రూ॥ 140/-  
 పేజీలు: 140

**నవచేతన పబ్లిషింగ్ హౌస్**  
 గింజూరు రోడ్, బంధుగూడ (హైదరాబాద్),  
 హైదరాబాద్-58. ఫోన్: 040-29884453/54  
 E-mail: navachethanapb@gmail.com  
**నవచేతన బుక్ హౌస్**  
 ప్లాట్ నెంబర్ 10, హైదరాబాద్-58. ఫోన్: 040-29884453/54  
 కొండాపూర్, బంధుగూడ (హైదరాబాద్), హైదరాబాద్-58.

## రక్షణ శాఖ భూములు బదలాయించండి



హైదరాబాద్ లో రహదారుల విస్తరణ, ఇతర అవసరాలకు 2,450 ఎకరాల రక్షణశాఖ భూములు అవసరం వరంగల్ సైనిక స్కూల్ అనుమతులు పునరుద్ధరించండి తెలంగాణకు 2.70 లక్షల ఇళ్లను మంజూరు చేయండి కేంద్ర మంత్రులు రాజీనాథ్ సింగ్, మనోహర్ లాల్ ఖట్టర్ కు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి వినతి ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

హైదరాబాద్ లో రహదారుల విస్తరణ, ఇతర అవసరాలకు రక్షణ శాఖ భూములు 2,450 ఎకరాలను తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి బదలాయించాలని, ప్రస్తుత 2024-25 ఆర్థిక సంవత్సరంలో బిఎల్సీ మోడల్ లో తెలంగాణకు 2.70 లక్షల ఇళ్ల మంజూరు చేయాలని ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి కేంద్ర మంత్రులకు విజ్ఞప్తి చేశారు. ఢిల్లీ పర్యటనలో ఉన్న ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సోమవారం రక్షణ శాఖ మంత్రి రాజీనాథ్ సింగ్ ను, కేంద్ర గృహనిర్మాణ, పట్టణ వ్యవహారాల శాఖ మంత్రి మనోహర్ లాల్ ఖట్టర్ ను కలిశారు. ఈ సందర్భంగా రావిల గ్రామంలో తెలంగాణ ప్రభుత్వానికి చెందిన 2,462 ఎకరాల భూములను ఇవ్వారల్ పరిశోధన కేంద్రం (ఆర్సెబి) ఉపయోగించుకుంటున్న విషయాన్ని ముఖ్యమంత్రి రక్షణ శాఖ మంత్రి ధృష్టికి తీసుకెళ్లారు. హైదరాబాద్ నగరంతో పాటు నగరం చుట్టుపక్కల ప్రాంతాల్లో రహదారుల విస్తరణ, ఫ్లెట్లను, ఇతర మౌలిక సదుపాయాల కల్పనకు రక్షణ శాఖ భూములు తమకు అవసరమని, ఆర్సెబి రాష్ట్ర ప్రభుత్వ భూములు వినియోగించుకుంటున్నందున రక్షణశాఖ భూములు 2,450 ఎకరాలు తమకు అప్పగించాలని కేంద్ర మంత్రిని ముఖ్యమంత్రి కోరారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం, రక్షణ శాఖ భూముల పరస్పర బదిలీకి అంగీకరించాలని రక్షణశాఖ మంత్రికి ముఖ్యమంత్రి విజ్ఞప్తి చేశారు. వరంగల్ నగరానికి గతంలోనే సైనిక స్కూల్ మంజూరు చేసినా గతంలోని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్మాణపరంగా ఎటువంటి చర్యలు తీసుకోలేదని రక్షణ శాఖ మంత్రి



## 'ఇండియా' కూటమి నిరసనల మధ్య

# కెరెటెజ్ లో 18వ లోక్ సభ

రాజ్యాంగ ప్రతుల ప్రదర్శన.. నీట్ వ్యవహారంపై నినాదాలు ఎంపీలుగా ప్రమాణం చేసిన కేంద్ర మంత్రులు సభ వెలుపల ప్రధాని 'ఎమర్జెన్సీ' వ్యాఖ్యలకు ప్రతిపక్షాల ఖండనలు

న్యూఢిల్లీ: ప్రతిపక్ష 'ఇండియా' కూటమి నిరసనల మధ్య, 18వ లోక్ సభ సోమవారం కొలువు తీరింది. ఎంపీలుగా ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ, హోం శాఖ మంత్రి అమిత్ షా సహా కేంద్ర మంత్రులు ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. ప్రతిపక్ష సభ్యులు రాజ్యాంగ ప్రతులను ప్రదర్శించడం, నీట్ వ్యవహారంపై నినాదాలు చేయడంతో కొద్దిసేపు ఉద్రిక్త వాతావరణం చోటు చేసుకుంది. ఇటీవల జరిగిన సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో బిజెపి 240 స్థానాలతో అతిపెద్ద పార్టీగా అవతరించినప్పటికీ, సాధారణ మెజారిటీ సాధించలేకపోయిన విషయం తెలిసింది. ఎన్.డి.ఎ మిత్రపక్షాల మద్దతుతో ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేయగా, మూడోసారి ప్రధానిగా మోదీ ఈనెల 9న ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. ఇలావుంటే, సోమవారం ఉదయం బి. మోహతాబ్ కొత్త లోక్ సభ సభ్యుడిగా, ప్రాచీన స్పీకర్ గా రాష్ట్ర పతి భవన్ లో ప్రమాణం చేశారు. ఆ తరువాత సభా కార్యక్రమాల ప్రారంభం కావడానికి ముందు మొదటి సెషన్ ప్రారంభ సూచికంగా సభ్యులు కొద్దిసేపు మౌనం పాటించారు. ముందుగా మంత్రులు ప్రమాణం చేసిన తరువాత వివిధ రాష్ట్రాల నుంచి కొత్తగా ఎన్నికైన సభ్యులు అందరూ నికోలార్ నుంచి నియోజకవర్గం నుంచి ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్న బిచ్చు పార్లమెంట్ నుంచి మొదలుకొని పరుగుగా ప్రమాణం చేశారు. ప్రధాని మోదీ, హోం మంత్రి అమిత్ ఎంపీలుగా ప్రమాణ స్వీకారం చేస్తున్నప్పుడు, ప్రతిపక్ష సభ్యులు రాజ్యాంగ ప్రతులను ప్రదర్శించారు. బిజెపి పాలనలో రాజ్యాంగ ఉల్లంఘన జరుగుతున్నదన్నది ఆరోపిస్తున్న 'ఇండియా' కూటమి పార్టీలు లోక్ సభలో రాజ్యాంగ పరిరక్షణ బాధ్యతను మరోసారి గుర్తుచేసుకున్నాయి. విద్యాశాఖ మంత్రి ధర్మేంద్ర ప్రధాన్ ఎంపీగా ప్రమాణ స్వీకారం చేస్తున్నప్పుడు ప్రతిపక్ష సభ్యులు 'నీట్ లో జరిగిన అవకతవకలను ప్రస్తావిస్తూ నినాదాలు చేశారు. ఆ సమయంలో కొద్దిసేపు ఉద్రిక్త వాతావరణం ఏర్పడింది. కానీ, తరువాతి 2 రోజు



## భూదాన్ భూముల అన్యాయాంతంపై విచారణ

హైకోర్టు జడ్జిత్ జరిపించాలని సీపీఐ జాతీయ కార్యదర్శి సయ్యద్ అజీజ్ పాషా డిమాండ్ తెలంగాణ సర్వోదయ మండలి రాష్ట్ర నూతన అధ్యక్షుడిగా ఆర్.శంకర్ నాయక్ ఎన్నిక విజయవంతంగా జరిగిన తెలంగాణ సర్వోదయ మండలి 3వ రాష్ట్ర మహాసభ

ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

తెలంగాణ రాష్ట్రంలో వందల కోట్ల విలువైన భూదాన్ భూముల అన్యాయాంతంపై హై కోర్టు జడ్జిత్ విచారణ జరిపించాలని సీపీఐ జాతీయ కార్యదర్శి, మాజీ ఎంపీ సయ్యద్ అజీజ్ పాషా డిమాండ్ చేశారు. పేదలకు చెందవలసిన భూదాన్ భూములను రక్షించవలసిన బాధ్యత ప్రభుత్వంపై ఉందని ఆయన అన్నారు. తెలంగాణ సర్వోదయ మండలి 3వ రాష్ట్ర మహాసభ హైదరాబాద్ జిల్లా ఖైర్తాబాద్ లోని డి.బి.ఎస్. గల సురవరం ప్రతాప్ రెడ్డి హోల్ లో రాష్ట్ర అధ్యక్షులు ఆర్.శంకర్ నాయక్ అధ్యక్షతన సోమవారం జరిగింది. ఈ మహాసభకు ముఖ్యఅతిథిగా సయ్యద్ అజీజ్ పాషా, ప్రత్యేక అతిథులుగా అఖిల భారత సర్వ సేవ సంఘ మేనేజింగ్ ట్రస్టీ పేక్ చాన్సిన్, దక్షణ భారత సమన్వయకర్త మోటూరి కృష్ణ ప్రసాద్ తోపాటు మండలి రాష్ట్ర నేతలు గిరిప్రసాద్, మునిరత్నా, షేక్ మహమూద్, యాదవ్, పైపేట్ వేదికపై ఆసీనులయ్యారు. ఈ సందర్భంగా సయ్యద్ అజీజ్ పాషా మాట్లాడుతూ భూదాన్ భూములు గత ప్రభుత్వాల నిర్లక్ష్యం వల్ల వేలాది ఎకరాలు కష్టాకు గురయ్యాయి. గత బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత భూదాన్ భూములను సైవేట్ పరిశ్రమలకు కేటాయించి దని విమర్శించారు. సూచనంగా ఏర్పడ్డ కాంగ్రెస్ ప్రజా ప్రభుత్వం తక్షణమే సుందరి భూదాన్ యజ్ఞ బోర్డు ను పునరుద్ధరించి, కష్టాలకు గురైన భూదాన్ భూములను తిరిగి స్వాధీనం చేసుకుని భూములను పేదలకు పంపిణీ చేయాలని అజీజ్ పాషా ముఖ్యమంత్రి

## సప్లిమెంటరీలోనూ బాలికలే టాప్

ఇంటర్ అడ్వాన్స్డ్ పరీక్ష ఫలితాలు విడుదల ప్రథమ సంవత్సరంలో 63.86 శాతం, ద్వితీయ సంవత్సరంలో 43.77 శాతం పాస్

ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

ఇంటర్ అడ్వాన్స్డ్ సప్లిమెంటరీ పరీక్షల ఫలితాలు విడుదలయ్యాయి. ప్రథమ సంవత్సరంలో 1,62,520 (63.86 శాతం) మంది, ద్వితీయ సంవత్సరంలో 60,615 మంది (43.77 శాతం) మంది విద్యార్థులు ఉత్తీర్ణులయ్యారు. ఈ ఫలితాలను విద్యాశాఖ ముఖ్యకార్యదర్శి బూర వెంకటేశం, ఇంటర్ బోర్డు కార్యదర్శి శ్రీ ఓ.జాతా పాటు బోర్డు అధికారులు సోమవారం విడుదల చేశారు. ఇంటర్ ప్రథమ సంవత్సరానికి సంబంధించి 2,54,498 మంది విద్యార్థులు పరీక్షలు రాయగా, 1,62,520 మంది (63.86 శాతం) మంది ఉత్తీర్ణులు కాగా ఇందులో 1,06,484 మంది ఇబ్రాహీంపేట్, 56,036 మంది ఆన్ ఇబ్రాహీంపేట్ విద్యార్థులు ఉన్నారు. అదేవిధంగా సెకండ్ ఇయర్ సంబంధించి 1,38,477 మంది విద్యార్థులు పరీక్షలు రాయగా, 60,615 మంది (43.77 శాతం) మంది ఉత్తీర్ణులయ్యారు. ఒకేషన్ కోర్సుకు సంబంధించి ప్రథమ సంవత్సరానికి గాను 18,913 మంది పరీక్షలు రాయగా, 10,070 మంది (53.24 శాతం) పాస్యయ్యారు. ద్వితీయ సంవత్సరానికి గాను 15,136 మంది విద్యార్థులకు గాను తరువాతి 2 రోజు

## భారీగా ఐఎఎస్ ల బదిలీ

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

రాష్ట్రంలో భారీగా ఐఎఎస్ ల బదిలీ జరిగింది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ఒకే సారి 44 మంది ఉన్నతాధికారులను బదిలీ చేయడం ఇదే ప్రథమం. లోక్ సభ ఎన్నికల కోడ్ ముగిసిన నేపథ్యంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అధికార యంత్రాంగాన్ని ప్రక్షాళన చేపట్టారు. ఈ బదిలీలతో ఇక పూర్తి స్థాయిలో 'రేవంత్ మార్చ్' మొదలైనట్లు అధికార పక్షాల్లో ప్రచారం జరుగుతోంది. ఇటీవల కొంత మంది ఐఎఎస్, ఐఎఎస్ లకు స్థానం చలనం కల్గించగా, తాజాగా 41 మంది ఐఎఎస్, ముగ్గురు ఐఎఎస్ లను బదిలీ చేశారు. ఈ మేరకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి సోమవారం ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. త్వరలోనే మరిన్ని బదిలీలు ఉండే అవకాశాలు ఉన్నాయి. బదిలీ తరువాతి 2 రోజు

## రాష్ట్రంలో రెప్పపాటు కూడా కరెంటు కోతల్లేవ్

శ్రీశైలం హైడల్ ప్రాజెక్టు ద్వారా పెద్ద ఎత్తున విద్యుత్ ఉత్పత్తి ప్రజల సుఖ సంతోషం కోసం శ్రీశైలం మల్టికార్పొరేషన్ అసెంబ్లీ కోసం డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్క వెల్లడి

ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

రాష్ట్రంలో రెప్పపాటు కూడా కరెంటు కోతలు లేవని, 2029-30 వరకు కావలసిన విద్యుత్తు తెలంగాణ రాష్ట్రంలో అందుబాటులో ఉండని డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్క ముఖ్య అతిథి పాతు. శ్రీశైలం హైడల్ ప్రాజెక్టు ద్వారా పెద్ద ఎత్తున విద్యుత్ ఉత్పత్తికి చర్యలు తీసుకుంటున్నామని అన్నారు. ఋతుపవనాలు రాక ముందే శ్రీశైలం హైడల్ ప్రాజెక్టును నమోదిస్తామని తద్వారా పెద్ద ఎత్తున విద్యుత్ ఉత్పత్తికి కావాల్సిన చర్యలు చేపట్టడమే తన శ్రీశైలం పర్యటన ఉద్దేశం అన్నారు. సోమవారం తరువాతి 2 రోజు

## బిఆర్ఎస్ ఉక్కిరి.. బిక్కిరి

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

పార్టీ ఫిరాయింపులతో బిఆర్ఎస్ ఉక్కిరిబిక్కిరి గురవుతోంది. ఎప్పుడు ఎవరంటారో, ఎవరు పోతారో? అంతు చిక్కడం లేదు. 'సా.కారుసు' వీడియో లేదని స్పష్టం చేసిన నేతలే చివరకు 'కారు' దిగడం గులాబీ పార్టీలో మరింత గుబులు రేపతోంది. ఇది వరకే ఖైరతాబాద్ ఎంపీలకు దానం నాగందర్ పార్టీ మారుదల చట్ట బిఆర్ఎస్ హైకోర్టును ఆశ్రయించిన విషయం తెలిసింది. ఈ నెల 27న హైకోర్టులో దానం అనర్థత పిటిషన్ పై విచారణ జరగనుంది. ఆయనపై అనర్థత వేటు వేయకుండా, సుప్రీం కోర్టును ఆశ్రయించాలని బిఆర్ఎస్ భావిస్తోంది. కాగా తరువాతి 2 రోజు



వీడియోలేదంటూనే 'కారు' దిగుతున్న ఎంపీలెలు భరోసా ఇవ్వలేకపోతున్న గులాబీ బిఆర్ఎస్.. పార్టీ ఫిరాయింపుల కట్టుడికి 'సుప్రీం'ను ఆశ్రయించనున్న బిఆర్ఎస్

దానంతో పాటు ఇటీవల కాంగ్రెస్ చేసిన బిఆర్ఎస్ ఎంపీల విలపన కూడా అనర్థత వేటు వేయాలని ఒకేసారి సుప్రీంకోర్టులో పిటిషన్ దాఖలు చేయాలని పార్టీ బిఆర్ఎస్ చర్యలు చెబుతున్నాయి. పార్టీ ఫిరాయింపులపై రికరడాల పేర్లు వినిపిస్తున్నప్పటికీ ఉపాధి వారు బిఆర్ఎస్ తరువాతి 2 రోజు

## కాంగ్రెస్ లో 'సంజయ్' కాక

ఎమ్మెల్యే చేరికను చెప్పకపోవడంతో జీవన్ రెడ్డి ఆగ్రహం రాజీనామా చేసే యావంతంలో ఎమ్మెల్యే ? అసహనం వ్యక్తం చేస్తున్న కాంగ్రెస్ నాయకులు, కార్యకర్తలు బుజ్జగిస్తున్న కాంగ్రెస్ అధిష్టానం...!

ప్రజాపక్షం/జగిత్యాల ప్రతినిధి

జగిత్యాల బిఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే సంజయ్ కుమార్ కారు దిగి కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరడం జగిత్యాల కాంగ్రెస్ పార్టీలో అసంతృప్తిని రగిల్చింది. ఎమ్మెల్యే చేరిక విషయం కాంగ్రెస్ సీనియర్ నాయకులు, ఎమ్మెల్యే తాటిపర్తి జీవన్ రెడ్డికి, నియం లేదా కాంగ్రెస్ పార్టీలో ఉన్న ప్రభుత్వ పెద్దలు ఎవరూ చెప్పకపోవడంతో జీవన్ రెడ్డి ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. జగిత్యాల జిల్లాలో రాజకీయ పరిణామాలు వేగంగా మారుతున్నాయి. జగిత్యాల బిఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే సంజయ్ పార్టీలో చేరడంపై కాంగ్రెస్ నేతలు తీవ్ర అసంతృప్తిని వ్యక్తం చేస్తున్నారు. సంజయ్ పార్టీలో చేరికపై తమకు పూర్తి తరువాతి 2 రోజు























